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12. Sinif

Bitkisel Hormonlar - 1

Biyoloji

1. Asagida bitkilerde Uretilen baslica hormonlar gdsterilmistir.
. Oksin
Il. Absisik asit
Il. Etilen
IV. Giberellin
V. Sitokinin
Buna gore, bitkisel hormonlar;
a) BlyUme ve gelismeyi tesvik edenler
b) Biyilime ve gelismeyi engelleyenler
seklinde gruplandirilirsa segeneklerden hangisi dog-
ru olur?

a b
A) lvelll. I, IV ve V.
B) Il ve IV. I, Il ve V.
C) I, IVveV. Ilve lll.
D) II, Il ve IV. | ve V.
E) I, IVveV. [ ve lll.

2. Oksin hormonunun farkli bitki boltimleri Gzerindeki etki-
siyle ilgili asagidaki grafik verilmistir.
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Buna gore,
I. Kokte Uretilen oksin miktari diger yapilara gore fazla-
drr.

[I. Oksin miktarinin artmasi bitki buytumesini her du-
rumda olumlu etkiler.

[ll. Tomurcuk gelisimi icin gerekli oksin miktari gévde
icin gerekli olandan fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz II. C) Yalniz IIl.
E) I ve lIl.
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3. Bitkisel bir hormon c¢esidinin bazi 6zellikleri asagida ve-
rilmigtir.
* Gaz hélinde olup ugucudur.

» Su baskini, enfeksiyon, yaralanma gibi stres durumla-
rinda Uretimi artar.

* Tatsiz polisakkaritlerin monosakkaritlere déntsimani
hizlandirarak meyveyi tatlandirir.

* Yapraklarin ve gigeklerin yaslanmasina ve solmasina
neden olur.

Buna gore, 6zellikleri verilen hormon hangi se¢enekte
dogru olarak belirtilmistir?

A) Absisik asit
D) Etilen

B) Giberellin C) Sitokinin
E) Oksin

F N

. Oksin hormonu ile ilgili,
I. Fototoropizma olayinin gergeklesmesini saglar.

Il. Kesilmis kok ve yapraklarda sagak kdk olusumunu
uyarir.

[ll. Yaprak dokimund hizlandirir.
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

5. Asagidaki yargilardan hangisi bitkisel hormonlarla
ilgili yanhs verilmistir?

A) Giberellin, gdvde ve yaprak blyimesini engeller.

B) Sitokinin, surgin ve koklerde hiicre bélinmesini di-
zenler.

C) Oksin, govde uzamasini uyarir, yan kék olusumunu
artirir.

D) Etilen, meyvelerin olgunlasmasi ve yaprak dékulme-
sinde etkilidir.

E) Absisik asit, kuraklik gibi stres durumlarinda stomala-
rin kapanmasini uyarir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Bir bitkinin 6zellikle kuraklik stresine karsi cevap

vermesine yardimci olan hormon ve verdigi tepki
asagidakilerden hangisidir?

A) Sitokinin — Organ 6limlnu yavaglatmasi
B) Absisik asit — Stomanin kapanmasi

C) Etilen — Meyve olgunlagmasi

D) Giberellin — Gévde uzamasi

E) Oksin — Hucre bélinmesinin uyariimasi

. Asagidaki tabloda I, II, lll ve IV numarayla gdsterilen bitki
hormonlarinin gorevleri verilmigtir.

Bitkisel

Gorevi
hormon

Yapraklarda yaslanmay! geciktirir. Yan dal

I olusumu ve gicek gelisimini saglar.

Tohumun ve tomurcuklarin uyku halinin
Il baslamasini ve uygun olmayan ortamda
tohumun ¢imlenmesini engeller.

Hucre bélinmesini uyararak gévde boyu-
i nun uzamasini saglar. Meyve buyukliguni
artirir.

Yan koklerin gelisimini saglar. Sekonder

v meristemi aktif hale getirir.

Buna gore, I, II, lll ve IV hormonlarinin isimleri hangi
se¢cenekte dogru olarak verilmistir?

I Il Il v
A) Oksin Etilen Absisik asit  Sitokinin
B) Etilen Absisik asit  Sitokinin Oksin
C) Giberellin  Sitokinin Oksin Absisik asit
D) Absisik asit Oksin Etilen Giberellin
E) Sitokinin Absisik asit Giberellin ~ Oksin

. Bitkisel hormonlardan oksin,

I.  meristematik dokular,
[I. tohum embriyolari,
[ll. yapraklardaki kloroplastlar

yapilarindan hangileri tarafindan sentezlenebilir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll.

E) Il ve lll.
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9. Bitkilerin biyime ve gelismesi genler tarafindan kontrol

edilse de buyumede c¢evresel etkenler ve hormonlar da
oldukga 6nemlidir.
Bitki blyiime ve gelismesinde hayvanlara gore hor-

monlarin daha fazla 6nemli olmasinin nedeni asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak agiklanmistir?

A) Hormonlar az miktarda olmalarina ragmen etkileri
¢ok fazla olan molekllerdir.

B) Sinir sistemi bulundurmadiklarindan hayatsal faaliyet-
ler hormonlarla dizenlenir.

C) Bitkisel hormonlar doku ve organlarin farklilasarak se-
kil almasini daha hizli gergeklestirme 6zelligindedirler.

D) Bitkilerde hormon salgilayan 6zel bezlerin olmamasi,
hormonlarin etkilerini artirir.

E) Bitkisel hormonlar gaz halinde olduklarindan daha
hizli yayilarak hizli etki gosterirler.

10. Laboratuvar ortaminda bitkilerin meristematik hiicrelerinin

hormonlarla uyariimasiyla farklilasmamis hlcre kiimesi adi
verilen kallus olusur. Kallustan ortamda bulunan hormonla-
rin oranina gore kok ya da sirgtin sisteminin gelisimini gos-
teren deney sonuglari asagidaki sekildeki gibi olmaktadir.
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Kallus Govde Kok
gelisir. geliir. geligir.
Oksin: 2 mgl/l 0,02 mg/l (az) 2 mg/l (gok)

Sitokinin: 0,2mg/I 1 mg/l (cok) 0,02 mg/l (az)

Bu deney sonuglarina gore;
I.  Bir bitkinin bir hormona verdigi yanit, diger hormon-
lara gore olan oransal derisimine baglidir.

Il. Kallustaki oksin ve sitokinin birlikte artisi hem kok
hem de surgln sistemini gelistirir.

lll. Bitkilerde bliyiume ve gelisme tek bir hormonun et-
kisinden cok, farkli hormonlar arasindaki etkilesim-
le diizenlenir.

yorumlarindan hangileri dogru degildir?

A) Yalniz 1.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz lIl.

E) Il ve lll.

ii. T
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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